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INTERVENCIÓN DE S. E. LA PRESIDENTA DE LA REPÚBLICA, MICHELLE BACHELET, EN

AGRADECIMIENTO POR LA MEDALLA CERES QUE LE OTORGA LA FAO SANTIAGO, 7 de marzo de

2009 Señor Jacques Diouf, amigas y amigos: Agradezco muy sinceramente esta condecoración que

me otorga la Organización de las Naciones Unidas para la Agricultura y la Alimentación, y sobre todo

agradezco su presencia en Chile, señor Diouf. La verdad es que esta condecoración la recibo con gran

orgullo, pero también plenamente conciente de que el real destinatario es nuestro país, en cuanto se

reconocen sus avances en todas aquellas áreas que son parte importante de la misión y de las

preocupaciones que FAO tiene, en particular el fomento del desarrollo agrícola y la seguridad

alimentaria. Y nos alegra comprobar, primero que se conocen y luego reconocen internacionalmente

los esfuerzos que hemos hecho por favorecer el desarrollo de la agricultura en Chile. Estamos

trabajando para que nuestro país, y en ese sentido director general para contribuir también a la meta

que FAO tiene de poder doblar la cantidad de productos agrícolas en el mundo para poder dar una

respuesta adecuada a las necesidades de alimentación. Y en ese sentido, estamos trabajando para

que nuestro país se convierta en un actor internacionalmente relevante en la producción de

alimentos, a la vez de mejorar y diversificar nuestra oferta, así como dotarla de altos estándares de

seguridad, para lo cual hemos definido recientemente una activa política de Estado en materia de

inocuidad alimentaria. La agricultura no sólo es parte de la historia y la tradición de nuestro país, sin

duda que lo es, pero además se ha transformado en un sector de gran dinamismo de la economía

chilena, que genera empleos, que ayuda a nuestra inserción en las redes mundiales de comercio y

que sin duda contribuye al progreso del país. Pero nosotros tenemos una característica como

chilenos, que somos capaces de reconocer los avances pero no nos conformamos con lo hecho.

Queremos ir más allá y más lejos en el ámbito de la incorporación de la ciencia y la tecnología al

desarrollo agrícola como un elemento más de aquello que conversáramos también de la necesidad de
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mejorar la competitividad además de la productividad de los sectores agrícolas. Estamos

comprometidos con el multilateralismo como forma de enfrentar problemas globales, y nos parece

que la seguridad alimentaria sin duda es un problema global permanentemente y que hoy día en el

contexto de la crisis adquiere una singularidad particular. También lo estamos con la solidaridad

internacional y con la cooperación técnica. Hemos ofrecido nuestra experiencia y capacidades en el

desarrollo agrícola para la realización de programas de cooperación triangular con los países que

sufren en mayor medida este problema. Y ya lo decía recién, tenemos una gran preocupación por la

situación, la grave crisis económica y financiera internacional, algunos dicen que la más grave de

hace más de 200 años, pero al menos en lo que todos podemos estar de acuerdo es que es la más

grave desde la Segunda Guerra Mundial, coyuntura que no ha hecho sino más compleja la crisis

alimentaria que se generó por las alzas del precio de los alimentos. Entonces por el contrario a lo que

algunos pudieran imaginar, que ante una crisis es muy difícil hacer todo lo posible, me parece a mí

que esta situación internacional nos obliga a redoblar los esfuerzos. Porque no nos parece aceptable

cuando sabemos que no es un problema de oferta de alimentos a nivel mundial, que sin duda

necesitamos más, pero que hay suficiente capacidad de producción y tenemos que doblarla, no es

aceptable a esta altura del desarrollo de la humanidad que pudiéramos quedarnos tranquilos ante lo

que FAO ha señalado, la existencia de casi mil millones de personas con hambre en el mundo. Y la

verdad es que esto requiere una respuesta global. Tampoco es aceptable que se alejen los Objetivos

de Desarrollo del Milenio que la Humanidad se había propuesto para transformar el Siglo XXI en una

era de genuino progreso. Y más aún no sólo es posible que los objetivos se retracen, sino que

algunos países sus niveles de desarrollo puedan retroceder. Por eso es que -y así se lo he señalado

señor director- cuente con esta Presidenta para continuar en todos los foros internacionales

planteando la urgencia de seguir coordinando esfuerzos para recuperar el crecimiento de la economía

mundial, y también en que el enfrentamiento a esta crisis tenga como prioridad central el que

evitemos que el peso de la crisis recaiga sobre los más pobres. Porque tal como lo he dicho muchas

veces, al desplome bursátil no puede seguirle un desplome social. Y está en nosotros evitar aquello.

Por eso estoy segura de que compartimos esta preocupación y que FAO hará todo de su parte para

que ello no ocurra. Tenga la certeza, señor Diouf, que en esta tarea la FAO contará con todo el apoyo

de Chile. Quiero reiterar mi agradecimiento por la condecoración, es un gran honor, un tremendo

honor, tengo el privilegio de ser yo quien lo represente, pero como le digo, aquí hay un esfuerzo de

mucha gente en nuestro país trabajando en esta línea, y le deseo el mayor éxito en su tarea al frente

de la FAO. Muchas gracias.
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